# ·声铃响,她含泪推开怀中婴儿

苗苗:公交岗位演绎大爱人生





18年安全行车无事故,行车准点率始终保持100%, 服务乘客600余万人次无投诉。她叫杨苗苗,蚌埠市107 路公交车驾驶员,全国"五一"劳动奖章获得者,以她名字 命名的公交线路"苗苗班组",成了蚌埠市一张靓丽的名

片。即日起,本报推出"活雷锋苗苗"系列报道,带你一起走近她的身边……

记者 张火旺 文/图

#### 爱上公交:"辞职"表心迹

近日,在蚌埠市珍珠小区107路公交车 终点站,记者见到了杨苗苗。她利落、朴 实,落落大方站在人群中,还没开口,笑容 就先溢出。

杨苗苗的父亲杨昆是一名老公交司 机,苗苗小时就喜欢公交车,"你好,欢迎乘 坐公交车"、"上车请买票,月票请出示"等 公交用语,她说得很顺口,司机叔叔、售票 员阿姨们都亲切地称她为"小公交"。

1994年,18岁中专毕业后,学会计的杨

苗苗在银行实习了三个月。实习还没有结 束,杨苗苗就跟父母表明了想开公交车的 心迹。母亲强烈反对,然而,杨昆说,只要 喜欢,女孩子也能在公交车上"干出一番事

这一年,杨苗苗如愿考进蚌埠公交公 司,成为一名公交车驾驶员。父亲给她买 来《乘客心理学》和《雷锋故事新编》,叮嘱 她"心要平,车才稳,要把乘客当成自己的 亲人,要向雷锋学习,才能把乘客服务好"。

#### 扎根公交: 把工作当事业

从此,杨苗苗开始与方向盘朝夕为伴, 将对公交的热爱倾注于年复一年、日复一 日的公交服务中。

18年来,她没请过一天事假。无论三 九严寒、高温酷暑,她一直坚持提前半小时 到岗,认真检查车况和油电气路,拧紧每一 颗螺丝钉,以消除故障隐患,保持车辆性能 完好。下班后,她总围着车辆转几圈,敲敲 轮胎,看看发动机,关紧门窗,确定车辆一

切正常才回家休息。线路运力紧张时,她 主动加班加趟,始终保持旺盛的工作热情。

杨苗苗随身携带一个"小本本",时时 将自己遇到的难题、别人的先进经验和做 法记下来。她尽量挤时间为自己"加油充 电",完成了3万多字的读书笔记,并自学取 得安徽财经大学经济管理专科和党校本科 学历。通过不断探索,她还总结出40字"安 全操作技巧"和36字"节能三字经"。

#### 为了公交: 屡屡推迟婚期

为了工作,杨苗苗一次次推迟婚期,32 岁才当上妈妈。产假期间,她仍然牵挂车 组工作,常常回到车组,与同事们一起研究 如何搞好车组创优和车厢文化建设。

孩子刚满4个月,她就提前回到工作岗 位。哺乳期间,每天都是母亲将孩子送到 车场,她利用小憩时间匆匆喂上几口奶。 但发车铃一响,便强忍着泪水,推开尚未吃 饱的孩子,立即投入到营运中去。"看着孩

子哇哇大哭,我心里很难受,连孩子想吃饱 的愿望我都满足不了,我算不上一个合格 的母亲。但为了行车的安全和乘客的安 全,必须调整好心态。"她说。

18年来,杨苗苗创造了安全行车70万 公里无事故的骄人成绩,节约燃油6.8万余 升,服务乘客200余万人次无投诉,车厢服 务合格率、车辆整洁合格率、行车准点率始 终保持100%。

# 砍老子的树

闹矛盾后,肥西-

星报讯(李平 记者 刘欢) 肥西县官 亭镇王集村村民梁某,和父亲闹矛盾后,将 父亲辛苦种植的487棵杨树砍倒毁坏。近 日,梁某因犯故意毁坏财物罪,被肥两具人 民法院判处有期徒刑6个月,缓刑1年。

43岁的梁某自幼抱养给同村的舅舅, 随外婆生活。外婆去世后,梁回到父母身 边。由于其从小离家,和父亲没有建立起 应有的亲情关系,父子间感情较为淡漠。

2010年春节期间,父子俩为家庭琐事 吵了一架。梁某愤怒之下,持刀砍坏父亲

家的门、桌等物,被公安机关行政拘留7 天。父亲对其极为不满,通过新闻媒体予 以曝光,梁某怀恨在心。

2010年6月20日,梁某在家喝酒,想起 父亲对自己的所作所为,怒火中烧,拎起一 把斧子跑到父亲家的杨树林,将父亲于 2007年栽种的杨树砍倒一片。此后的几 天,梁某只要想到和父亲的矛盾,就拿父亲 的杨树发泄。

经鉴定,梁某一共毁坏未成材杨树487 棵,价值8766元。

### 江淮一览

#### 天气转晴,气温飙升

一场降雨降温过后,我省大部分地区 昨日非常凉爽。不过随着天气转晴,今日 气温又将急速回升。据省气象专家预计, 今天白天,江北晴天到多云,沿江江南多

云。最低气温:全省15~17℃。最高气温: 淮北28~30℃;江淮之间25~27℃;江南 23 ~ 25℃。

沈兰 记者 祝亮

#### 进浙江高速要留心哦

近日,浙江省高速公路收费出台新标 准,今后,浙江省高速收费将根据车辆行驶 路径长短来收费。星报提醒,在浙江的高 速上可不能走弯路,走错路,否则你不仅会 多费油,还要多花费。

记者 王玉

#### 去和县泡温泉赛龙舟

5月19日, 首届中国和县温泉文化旅 游节在马鞍山市和县香泉镇如山湖开幕, 活动期间将举办万人同沐太子汤、和县旅 游资源推介会、戴本孝与新安画派学术研 讨会、温泉旅游高端论坛、龙舟赛等丰富多 彩的系列活动。 刁春弟 记者 张发平

#### "群众不满"一律免职

记者近日获悉,从本月至年底,淮北市 委、市政府将在全市范围内开展"转作风、 提效应、促转型"的治庸问责风暴行动。治 理期间,对群众举报和投诉的问题,及时调

查核实,进行民主考评。考评为一般等次 且排名末位的科处长,均定为"群众不满 意"科长,一律免去现职。

朱枫 肖干 记者 徐善文

#### 潜水十余次救出男孩

近日,亳州市谯城区15岁的宋振振和 小伙伴去河边玩耍,不慎掉入河中。正在 附近干活的村民田玉亮和父亲闻讯,赶紧 跑来救人。漫长的10分钟,父子俩先后潜

水10几次,拨开重重水草,把男孩救上 岸。经过一天一夜的抢救,宋振振终于脱 离危险。

曾梅 记者 任杰

#### 以旧换新盗窃金项链

祁门县古溪乡年轻女子汪某,拿着一 条旧黄金项链,到城区某金器店以旧换新 后,趁机将旧黄金项链盗走。案发后,警方

快速侦破了该案,目前,犯罪嫌疑人汪某已 被依法刑事拘留。

汪昶 记者 陈明



# "蚯蚓腿"残害不幸老人30年

出的腥臭让李大爷心理压力很大,害怕有一天真的要藏掉双腿。就连最疼爱的小孙子,也总说害怕爷爷腿上的小虫子,一看到他的腿就会吓得哭着找妈妈。 为了李大爷这病,儿女们没少操心,四处求医,钱花了不少,但没一个管用的。苦心人天不饭,一个远方亲戚向李大爷介绍了一个来自中国香港同仁医院专治静脉曲张的保密配方——克脉王。在亲戚的多方协调帮助下,终于用上了"克脉王",这克脉王真解气,是轻坐一擦,当天双腿曲张部足

★中国香港同仁医院首次公布静脉曲张专用平价药★

## 长满筋瘤的双腿

挨过刀的双腿也是很难将迂曲 的"蚯蚓"完全切除干净,而高昂 的手术费也是普通百姓不可回

据悉,目前我国对下肢静脉曲张、脉管炎、老烂腿等最好的治疗方式就是拔毒通脉疗 

#### 同仁医院救死扶伤 金字招牌"克脉称王

如今中国香港同仁医院 凭借中医药几千年对脉管病 的治疗优势和进展,运用高科 的石灯化势和近底,连用同样 技中药提纯技术,将租方发扬 光大、将紫椎花、车前子、藏雪 莲等 32 味中药秘制成药,潜 心研制开发出了用于静脉曲 张、脉管炎的特效专用药——

【克脉王】。 很多久治不愈的静脉曲 张、脉管炎等老患者均表示,这 很多久濟个愿的静脉曲 张、脉管炎等老患者均表示,这 [**克脉王**] 真叫绝啊,轻轻一擦凉凉的,明显能感受到药劲在 往肉里钻,疼痛明显减轻,酸 胀、麻木感也随之减弱了;也就 三五天的工夫酸、痛,胀、沉、瘙 痒,麻木症状完全消失,眼瞅着 凸起的青液淤滞部位已变成斑 点状,不到1个周期,发紫的肤 点状;不到1个周期,发紫的肤

#### 惊!烂腿欲手术 擦了克脉王 居然保住了

山下过乡的老 曲张.起初没太





■第1种人: 青筋凸起、疼痛,

■第2种人: 下肢发凉怕冷者; ■第3种人: 怕手术, 及久治不

■第4种人: 病情严重导致肤